

## 外汇储备

是目前老大哥最关切的问题，楼市在其面前都是可以弃车保帅的，其中原因很简单，中国是一个“两头在外”的加工贸易型国家，加之人口数量众多，每年需要消耗的能源、搞生产需要的原材料都需要用外汇进行采购，如果外汇储备不足，这是关乎到生存的问题。

中国目前的很多外交努力都在去美元化，这和人民币的国际化是一体两面。只有摆脱了对美元的依赖，中国的羊毛才能保住。普通老百姓可能对此没什么感觉，回头专门写一个帖子传送过来一些历史，看看我们在面对美元薅羊毛时的无奈。

目前形势出现了一些新的变化，俄乌战

争把北极熊

推向了中国一边，北极熊的石油和粮食可以用人民币结算，再加上美国对中国搞贸易

战，

国内楼市

现在半死不活的状态

实际上是锁死了很大一部分急于兑

换美元的游资

，所以目前中国对美元的需求是下降的，那我们是不是可以顺势减少外汇储备呢？

国家外汇储备管理局网站上显示的数据是在逐步递减的，但幅度很小。

要理解外汇储备在国家经济中的作用，就得了解外汇储备的历史，弄清其来龙去脉、前世今生。

最早各个国家在做贸易时都用金银来结算的，只要含金量一致，结算时称重就行了，好处是童叟无欺，坏处是不方便，毕竟国际贸易的金额都很大，金银的运输存储都不方便，且还会产生成本。

在这个过程中，意大利比较鸡贼，制造的金币成色开始出现不足，法国在跟其做生意后发现意大利的金币越来越多，法国的金币越来越少，继而发现意大利金币含金量比法国金币含金量低，意大利把交换回来的法国金币熔化铸出了更多的意大利金币，这就相当于出去一个金币，回来1.1个金币，明显是薅法国人的羊毛。法国人忍无可忍，于是乎决定.....比烂，也降低金币的含金量。各国争相效仿，这就是著名的劣币驱逐良币。随着缺金短两的行为越演越烈，欧洲各国发现再这样下去，金币里可能就没有金子了，不得已大家在一起开了个会，明确了一下，以后金币的含金量固定为一个数值（好像是0.835），不能低于这个数值。

后来，英国在第一次工业革命

的加持下

迅速强大起来，颁

布了《铸币法》，用法律的形式规定

了黄金与英镑

挂钩，拿着英镑可以直接到英国的银行即时取出等额的黄金。大家一看，这好啊，全球第一强的日不落帝国拍着胸脯给出了保证，携带方便，关键是存储英镑有利息，存储

黄金要交存储

费，于是各国都接受了英镑

作为国际贸易结算的中介。至此，英镑就开始替换黄金

出现在了流通之中，自然各国贸易的盈余也就由黄金变成了英镑，英镑就代替黄金成了各国的外汇储备

。按道理，英国有多少黄金就可以发行多少英镑，但慢慢的英国发现不可能所有有的人在同一时间来把英镑兑成黄金，于是乎开始偷偷的多发货币，毕竟印几张纸就可以去买实物，这种酸爽一旦开始就停不下来。

再后来，一战来了.....

再后来，二战来了.....

两次世界大战

中，军费开支庞大，英国不得不开启了印钞机

，导致了英镑变毛，各国不愿意再继续储备英镑。同时，美国本土没有战火，生产一切正常，各国所需的各项物资只能向美国购买，而美国的要求是用黄金买。就这样，两次世界大战打完了，世界的黄金大部分都集中到了美国。于是美国又开了个国际会

议，说以后美

元就和黄金挂钩了，这就是我们常说的布雷森顿体系。至此，美元就取代了英镑。

再后来，美国开始打这个打那个，很快钱就不够花了，于是不得已也开始英国的骚操作，开

动印钞机，大家发

现后开始提抗议，结果就是美国直接

宣布放弃金本位

，这真是不要脸他妈给不要脸开门，不要脸到家了。但美国也不傻，为了确保美元不被下一

个货币替换掉，找

到了一样东西替代黄金，那就是石油

。美国跟沙特达成了一个协议，所有沙特的石油都必须用美元 结算。石油是工业的

血液，哪个国家能不需要石油，大家就这样都被美元绑架了，你看我不爽，但就是干不掉我。就这样，美元就成了各国不得不用外汇储备。